

## Nuestros labradores y ganaderos ven ahora el momento de agruparse debidamente, estudiar a fondo sus problemas y lanzarse a una modernización de la producción agropecuaria

Creo que la vieja apatía de nuestros empresarios y obreros por los asuntos sindicales ha sido vencida y rebasada

Confiamos que en este año quedarán resueltos los problemas que motivaron la limitación en nuestras obras de viviendas

### Importantes declaraciones del delegado provincial de Sindicatos, don José Manuel Gutiérrez Abello, al comenzar el año 1953

Labor llevada a cabo por la Organización Sindical de Avila en 1952.

Participación de las Empresas y obreros en estas tareas colectivas.

Aplicación de las bases para una nueva etapa sindical, anunciada por el delegado nacional.

Planes y perspectivas para 1953.

#### Labor realizada

En el pasado año de 1952 la Organización Sindical abulense perfiló definitivamente su organización interna en la capital y provincia y consolidó el cumplimiento de la misión que el Estado español le tiene encomendada. Con el retorno a una normalidad en las relaciones de la Economía y el Comercio, muchos problemas de los sectores de producción que se hallaban detrás de los de la intervención y de la escasez de materias primas y de los artículos más precisos para la vida, han aparecido con toda su gravedad y a ellos han de encaminar los Sindicatos y las Empresas que forman éstos todos sus inmediatos esfuerzos.

En el aspecto de organización interna, se perfilaron definitivamente las entidades sindicales locales, especialmente las Hermandades del Campo, corporaciones vitales en nuestra provincia. Se dotó a éstas de todos los medios de personalidad y eficacia que precisaban y se veló porque su caminar sea exacto reflejo del deseo desprendido y patriótico de todos sus encuadrados. Nuestros labradores y ganaderos ven ahora, libres del fantasma de los cupos, intervenciones y controles pasados, el momento de agruparse debidamente, estudiar a fondo sus problemas, que son muchos y difíciles, y lanzarse a una modernización en la producción agropecuaria, una racionalización de cultivos y explotaciones, una enseñanza profesional a tono con nuestros tiempos y una justa valorización de sus productos para obtener precios remuneradores. Los fenómenos que en el pasado año aparecieron especialmente en el precio de la patata y el que tiende su sombra en estos momentos sobre el de la remolacha azucarera son trompetazos bien significativos de esta necesidad. Así lo han comprendido nuestras Hermandades y en este aspecto de su funcionamiento, vía e impulso estamos satisfechísimos.

#### Hemos procurado...

a través de una rigurosa selección de personas más idóneas ir fomentando que éstas por su capacidad, honradez, desprendimiento en beneficio de la comunidad de intereses similares y activa inteligencia, sean las que con todo derecho vayan ostentando la representación sindical en aquellos

Hemos creído que los problemas sindicales son de la máxima importancia en el Movimiento Español, que no en vano lleva el sobrenombre de NACIONAL-SINDICALISTA. También hemos venido observando desde hace años ya la importancia que en el plano provincial revisten las realizaciones de nuestra C. N. S. y las hemos prestado atención conveniente en nuestras cotidianas informaciones. Y esta convicción de que la Delegación Provincial de Sindicatos trabaja intensamente en beneficio de Avila con entusiasta, competente y prudente dirección, dentro de las normas que marca la Jerarquía Civil, y atenta a los principios fundamentales de nuestra Religión como también a las advertencias sobre la actualidad mundial que contienen las enseñanzas de la Jerarquía Sagrada, nos ha inducido a solicitar de don José Manuel Gutiérrez Abello, delegado provincial de Sindicatos, unas declaraciones sobre el panorama sindical abulense encuadrado en el avance sindicalista español. Tenemos que agradecerle su amabilidad para con los informadores, pues para complacernos ha tenido que hacer un alto en las ocupaciones ahora extraordinarias con motivo del Consejo Comarcal de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., y el Provincial que comienza pasado mañana.

cargos correspondientes a sus actividades de trabajo. Estamos también satisfechos de los éxitos logrados y creo que la vieja apatía, aparentemente insuperable que se cernía amenazante sobre el interés de nuestros empresarios y obreros por los asuntos sindicales, ha sido vencida y rebasada. Hoy día hasta los más acérrimos detractores de nuestro sindicalismo, tienen que admitir muy a su pesar la presencia de la Organización Sindical de la Falange con toda su pujanza, iniciativa y realizaciones. En este aspecto, la creación de nuestros Consejos Comarcales Sindicales, sincronizados y eficaces heraldos de los de la Falange celebrados por iniciativa de nuestro jefe provincial y gobernador civil durante todo el 1952, el Consejo Sindical Provincial, órgano compendiador de ellos, el robustecimiento de la vida de nuestras Juntas Económicas y Sociales exigiendo auténtico trabajo a sus Consejos Económico Sindical y Social Asesor y toda la serie de Juntas y órganos de conjunto que se han desarrollado en el pasado año, han hecho realidad (aunque en su primer paso y adivinando las enormes perspectivas que el camino contiene) que la Organización Sindical no es solo una entidad de tipo profesional y asociativo sino el puntal más básico en la política nacional, en la dirección de la Patria y el colaborador más destacado, entusiasta y ambicioso en sus soluciones con que el Caudillo cuenta para el logro de nuestra necesaria Revolución.

#### Hechos notables

He de destacar en el pasado año 1952, la participación de los sindicalistas abulenses en el Congreso Eucarístico de Barcelona donde nuestra ofrenda, obra magnífica de la artesanía castellana, mereció mención especial y la atención del cardenal legado de S. S.; el desarrollo de nuestros planes asistenciales, especialmente en Formación Profesional y preparación cultural de las ma-

sas trabajadoras, el avance obtenido en la Obra de Colonización y la preocupación de la C. N. S. de Avila por los medios rurales por modestos e insignificante que parezcan. Asimismo la inauguración de la Academia Sindical en Avila, en cuya actividad nuestra provincia destaca de manera clara sobre muchas otras de España, es un paso de gigantes para el logro de estos fines culturales, de formación y de elevación de las condiciones de nuestros obreros. Tenemos grandes y fundadas esperanzas en la eficacia de la labor de esta Academia, 1952 ha de ser el año en que se inició el desarrollo de un vasto plan de Formación Profesional en Avila cuyos hechos se irán produciendo a tenor de las necesidades y recursos que dispongamos. La participación de Avila en el Congreso Regional del Duero en prueba evidente de la fecundidad de nuestros Sindicatos y tantos y tantos aspectos que ahora ya consideramos cotidianos y que a través de su planteamiento mostraron energía y voluntad de las Juntas Económicas y Sociales, hasta llegar al Consejo Político Sindical celebrado recientemente en Madrid son suficientes muestras de los acontecimientos sindicales del pasado año.

#### Ante la nueva etapa sindical

Inmediatamente de hacerse cargo de la Delegación Nacional de Sindicatos nuestro camarada José Solís, en el año 1951, convocó una reunión de Delegados Provinciales y Mandos Nacionales donde esbozó el avance de su documento del pasado septiembre. Bases de la futura acción sindical. Avila quizás por no tener complicados problemas aun que estos no dejan de ser inferiores en importancia a los del resto de las provincias españolas y quizás también porque sus entidades sindicales locales se hallaban en su mayoría de edad y de funcionamiento apropiada, reorganizó primariamente y sobre las bases apuntadas sus entidades sindicales. Hoy día perfilados diversos

extremos que solamente con tiempo y en el discurrir de la vida sindical podían plantearse, esperamos la orden de aplicación total de esta nueva estructura. Con ella desaparecerán entidades sindicales de menor importancia o vida precaria que engrosarán una organización común y potente, se robustecerán en todos los sentidos las que necesariamente y en realidad han de tener importancia económico-social en nuestra provincia y se las dotará de cuantos servicios en beneficio de las empresas y obreros encuadrados en ellas sea preciso. A la vez se descargará un tanto y dando plena libertad de acción a sus justas, la responsabilidad que hasta ahora gravitaba sobre el mando político para que en aquellos casos de gestión hechos y actividad sea toda ella propia del mando electivo y representativo y se dotará a nuestros Sindicatos y Cámara Sindical de aquellos medios asistenciales precisos para sus planes. Tengo auténtica fe en que la nueva etapa sindical, que como digo en nuestra provincia se haya ya planteada y a punto, en espera de la voz del Mando, servirá para un engrandecimiento y una ingente labor en provecho de nuestras empresas, productores, y en definitiva de todos los abulenses.

#### Año 1953

Muchos planes y muy ambiciosos albergamos para este año 1953. Pero creo que nuestra línea de conducta, a través de los pasados años ha sido clara y terminante en este aspecto. Hemos preferido hablar poco de los ya hechos y silenciar los pendientes de realización no por considerar que nuestros proyectos no sean de importancia y de peso en la vida de Avila, sino porque la satisfacción se logra viéndolos realizados y no anunciando sus comienzos. En resumen podemos plantear el trabajo sindical para este año en nuestra provincia, sobre las siguientes líneas generales:

Estudio de los problemas del campo y de la industria abulenses y proyección de los mismos hacia aquellos estamentos de la vida nacional donde deban plantearse y resolverse, bien con medios propios, bien con la ayuda necesaria del Estado.

Última etapa de organización de nuestras entidades locales y provinciales y preparadas estas para la futura acción ordenada por el delegado nacional, fortalecimiento del prestigio, composición y vida de las mismas, logrando un justo estado de organización y actividades en beneficio de los encuadrados y al servicio de los intereses provinciales y nacionales.

Confiamos que en este año quedarán resueltos los problemas que motivaron la limitación en

## El Caudillo ha recibido este mediodía al ministro sirio de Asuntos Exteriores que llegó ayer a Madrid

### El doctor Zafer Rifai impuso a Su Excelencia el Collar de la Orden de los Omeyas, la más alta condecoración de Siria

### Esta noche se celebrará en el Palacio de Santa Cruz el canje de ratificaciones del Tratado hispanosirio

MADRID, 8. — Procedente de París llegó ayer tarde a esta capital, en avión, el ministro de Negocios Extranjeros de Siria, doctor Zafer Rifai, acompañado de su esposa, del ministro de Siria en Bélgica y Holanda, Ali Assad Kandji, y señora, y del comandante Riad Kelami.

El doctor Rifai viene a España invitado por nuestro ministro de Asuntos Exteriores.

Fue recibido en el aeropuerto por el señor Martín Artajo y señora; el segundo jefe de Protocolo del ministerio de Asuntos Exteriores, señor Soler; el presidente de la Diputación, marqués de la Valdavia; alcalde de Madrid, conde de Mayalde; general Vaqueira, segundo jefe de la Primera Región Aérea; todo el alto personal de la Legación de Siria en España y representaciones de algunos ministerios.

Una compañía de Aviación, con escuadra, bandera y banda de música, le rindió honores.

Después de descansar algún tiempo en el hotel donde se hospeda, el doctor Zafer Rifai dio un paseo, en automóvil por las calles céntricas de la capital, acompañado por su señora y séquito.

A las siete de la tarde, el ministro de Negocios Extranjeros de Siria, visitó oficialmente en el Palacio de Santa Cruz al ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo, con el que celebró una extensa y cordial entrevista.

#### El ministro sirio, recibido por el Generalísimo

A las doce y media del día de hoy, el ministro de Asuntos Exteriores de Siria, doctor Zafer Rifai, llegó al palacio de El Pardo, acompañado por su séquito, el ministro de Siria en Bélgica, Holanda y Francia, Ali Assad Kandji y el eucargado de Negocios sirio, con el fin de realizar una visita oficial a Su Excelencia el Jefe del Estado.

El Caudillo, que le recibió en su despacho, se hallaba acompañado en dicho momento por el ministro español de Asuntos Ex-

teriores, señor Martín Artajo, así como por el jefe y segundo jefe de la Casa Civil de Su Excelencia, jefes de protocolo del Ministerio de Asuntos Exteriores y ayudante de servicio.

El ministro de Siria, doctor Rifai, impuso al Generalísimo el Collar de la Orden de los Omeyas, la más alta condecoración siria, y la cual le ha sido concedida por el Gobierno de aquel país.

Seguidamente, el Jefe del Estado pronunció unas palabras de agradecimiento por la alta distinción de que era objeto, haciendo votos por la prosperidad de Siria y de su Presidente.

También hizo entrega el ministro de Negocios Extranjeros de Siria al Caudillo de diversos y valiosos presentes de aquella nación que, Su Excelencia el Jefe del Estado, aceptó muy complacido haciendo cálidos elogios de la artesanía siria, demostrada en los interesantes trabajos que recibía.

A continuación y ya con carácter particular, el Generalísimo pasó a conversar con el doctor Zafer Rifai en un salón inmediato, asistiendo a esta conferencia también el señor Martín Artajo.

Terminada la cordial entrevista y ya cerca de la una y media de la tarde, el ministro sirio de Negocios Extranjeros abandonó Palacio mostrándose muy complacido del cordial recibimiento de que había sido objeto.

A las dos de la tarde asistió al almuerzo que, en el Real Club de Golf de Puerta de Hierro, le ofreció el alcalde de Madrid, quien seguidamente le acompañó a visitar la ciudad. Más tarde, el ilustre huésped, fué recibido en la Ciudad Universitaria por el rector de la Universidad y el director general de Enseñanza Universitaria. A las ocho de la noche, en el palacio de Santa Cruz, el doctor Zafer Rifai y el señor Martín Artajo, procederán al canje de ratificaciones del Tratado entre Siria y España.

(Continúa en 4.ª página)

nuestras obras de viviendas y que obedecen exclusivamente a razones de tipo económico y podremos desarrollar el plan que previamente trazó la Organización Sindical de Avila en 1952 sobre necesidades de viviendas en nuestra provincia y que es un estudio completísimo de la situación.

Desarrollo y puesta en marcha de varios centros de formación profesional en varias ramas del trabajo, no solo en la capital sino también en la provincia, con el aumento de actividades de la Academia Sindical.

Inmediato auge de nuestra labor de Colonización especialmente en el logro de auténticos y compensadores huertos familiares, salvadas ya las dificultades planteadas en el pasado año.

Vida intensa de nuestras juntas económicas y sociales no solo en cuanto a estudios y planificación de necesidades de las empresas, sino a la relación laboral y la previsión y seguros sociales.

En el campo de la propaganda, nuestra Organización con la ayuda decisiva del jefe provincial del Movimiento, inaugurará, Dios mediante, en la próxima primavera una estación radiodifusora de un kilovatio de potencia que podrá ser escuchada perfectamente en toda la provincia y algunas colindantes y que ampliará la modesta instalación que a tí-

tulo de ensayo inauguramos el pasado octubre.

Auge de las obras sindicales especialmente las de Artesanía, cooperación, Educación y Descanso, ésta con la creación de Hogares del Productor en diversas poblaciones importantes de la provincia y a ser posible con uno de gran empaque e importancia en la Capital.

Participaciones de Avila en la Feria Internacional y Nacional del Campo y en aquellas Asambleas y Congresos y Actos Nacionales que se celebren.

Y una intensa actividad política a través de nuestros representantes sindicales y nuestros órganos para lograr a través de nuestra labor lo que todos los abulenses de bien, sindicales o no, pretenden con su trabajo, el engrandecimiento de nuestra provincia y una vida mejor de sus habitantes.

Y nada más. Ofrecernos como siempre al servicio de aquellos que están dentro de nuestra Organización Sindical y a quienes hemos de servir con cuantos sacrificios y trabajo fuere necesario y ofrecer también nuestro modesto labor diario a cuantos se acerquen a esta Delegación. Que el año 1953, sea para todos, realidad de nuestros deseos y de nuestros mejores proyectos.



Falleció doña Carolina Sobri- no, viuda de Iturralde.

—Ha sido nombrada auxiliar de la Escuela Normal de Maestras doña María Mercedes Arribas.

—Salieron para Madrid don Mariano y don Esteban Paradinas acompañados del médico don Valeriano Martín Sánchez Ocaña.

—En el pueblo de Cabezas del Villar se teme ocurra algo gordo. Por lo visto el vecindario se niega a pagar los arbitrios municipales. El alcalde, temiendo una alteración del orden público a consecuencia de este asunto ha reclamado la presencia de mucha Guardia civil y el gobernador le ha mandado nada menos que cincuenta guardias de Infantería y Caballería quienes van mandados por un capitán y un teniente.

—La otoñada pasada no ha podido ser más beneficiosa para el campo. El régimen lluvioso ha sido largo, la temperatura suave y los sembrados han podido desarrollarse fácilmente.

**¡La mejor película española!**  
**La Hermana San Sulpicio**  
En Cinefotocolor

Publicidad AVIL

**Publicaciones**

«ECCLESIA»

Número 599

Sumario

- «Valor social de la persona».— «Sacerdotes obreros».— «Venganza sectaria» (editoriales).
- «Voz de alarma en Bolivia».
- «Voy de nuestros Prelados». Ha fallecido Josefina Vilaseca.
- «¿Predicó el apostol Santo Tomás en la India?» por Ignacio Ortiz de Urbina, S. J.
- «Formación y presión en la China comunista», por José Artero.
- «El Papa y la unidad europea» por José Solas García.
- «Situación del catolicismo en Egipto y Túnez».
- «El arzobispo de Bombay, elegido Cardenal» «Nuevos vocales de la Junta Nacional de Prensa Católica».
- «La Iglesia en Polonia ve en su nuevo Cardenal un gran líder» por Luis Sanz Burata.
- Vida católica nacional. Información de Hispanoamérica. Información católica mundial. La Iglesia perseguida. Mundo misionero. Crítica de espectáculos. Reportajes gráficos, etc., etc.

**Pulpa de remolacha**

se vende. Pidan precios. Hijos de Abel González. - Miguel Iscar, número 14. Valladolid.

**Vendo** camión Diamond T., tipo guerra, cinco toneladas, perfecto estado, ruedas nuevas. En Olmedo (Valladolid). Marcos Hernanz.

**CENTROS OFICIALES**

**Jefatura Provincial de F. E. T. y de las J. O. N. S.**

**Camaradas:**  
Un año más en el que vemos acercarse la fecha jubilosa para nuestra Falange, de la conmemoración del día en que personalmente José Antonio vino a depositar, en este corazón amurallado de Castilla, que es nuestra ciudad, la semilla de una doctrina juvenil y ambiciosa que había de dar flores de heroísmo en nuestra Cruzada y frutos de engrandecimiento de la Patria en esta paz que disfrutamos.

Este día, declarado oficialmente por Secretaría General del Movimiento, como Día de la Falange de Avila, debe servir para alientos de tibios, atracción de indiferentes y confirmación de conducta de los que desde los primeros tiempos respondieron con una entrega total al llamamiento que en los primeros días les hiciera nuestro fundador o más tarde nuestro Caudillo y Jefe Nacional.

Este año coincide esta fecha con la clausura de la Asamblea Provincial de F. E. T. y de las JONS, culminación y síntesis de los Consejos Comarcales, que la Falange ha venido celebrando durante todo el año, recogiendo las aspiraciones, problemas y necesidades de todos vuestros pueblos y que presentaremos al Mandato Nacional, ofreciendo todas nuestras fuerzas y nuestro entusiasmo para su solución y solicitando su valiosa ayuda, que estamos seguros no nos ha de faltar, para conseguir una vida mejor, más digna, en todos los pueblos de la provincia.

Así pues, a todos los camaradas de la capital y su provincia me dirijo hoy para que el día 11 de este mes acudan a celebrar el Día de la Falange de Avila, día de renovación de juramentos, de rectificación de conductas, de recuerdo de afanes de antaño, de hacernos sentir a todos nuestra entrañable hermandad y camaradería nacida en unidad de ideales y que ha de seguir viva pujante en la línea del servicio a España por su Falange a las órdenes de nuestro Caudillo.

¡Arriba España!  
*El jefe provincial*  
**Programa de los actos del «Día de la Falange de Avila»**

12 mañana.—Misa rezada en la S. A. I. Catedral.  
Acto seguido en el Teatro Principal se celebrará un acto político conmemorativo del «Día de la Falange de Avila» y de clausura de la Asamblea Provincial del Movimiento, ajustado al siguiente orden:

Imposición de condecoraciones y recompensas. Palabras del jefe provincial y gobernador civil, clausurando la Asamblea Provincial de la Falange de Avila. Discurso de clausura, por la jerarquía nacional que presidirá los actos.

2 tarde.—Comida de Hermandad en los locales del nuevo Hospital Provincial.

**Delegación de Hacienda**

Administración de Rentas Públicas

La liquidación de utilidades

Para el mejor cumplimiento de la Orden ministerial de 18 de noviembre último (Boletín Oficial del Estado, del 22), se ha dispuesto que a partir del 1.º de enero de 1953, los contribuyentes, al presentar las declaraciones y documentos a que se refiere el artículo 9.º de la Ley reguladora de la Contribución sobre Utilidades de

la riqueza mobiliaria, a los efectos de liquidación por las tarifas 3.ª y 2.ª, número 2.º A (Dividendos) de dicha contribución, deberán acompañar sin reintegro alguno, un ejemplar adicional de dichas declaraciones y copia del Balance y demás documentos complementarios.

*El administrador de Rentas Públicas.*

**Dirección General de Prensa**

De acuerdo con la orden de fecha 1.º de enero de 1942, por la que se creaban los premios mensuales de periodismo como estímulo para los trabajos periodísticos, se ha acordado con esta fecha convocar el presente concurso correspondiente al mes de enero de 1953, con arreglo a las siguientes bases:

1.º El premio correspondiente al mes de enero de 1953 se denominará Premio «Enero 1953».

2.º Podrán concurrir al mismo todos los trabajos con firma o anónimo, requiriéndose para su admisión que sean inéditos. Cada autor podrá presentar un solo trabajo. El trabajo premiado será publicado en toda la prensa de España.

3.º La extensión del artículo será como máximo la correspondiente a tres cuartillas dobles escritas a máquina y a dos espacios.

4.º El tema de los trabajos presentados versará sobre «La familia cristiana española». Los trabajos se desarrollarán en forma de artículo o reportaje.

5.º La cuantía del premio objeto de este concurso será de MIL QUINIENTAS PESETAS, no pudiendo en ningún caso dividirse o dejarse desierto el premio.

6.º Los artículos serán enviados a la Dirección General de Prensa, Sección de Asuntos Generales, consignando el nombre y domicilio del autor, en un plazo que expirará a las veinticuatro horas del día 5 de febrero próximo. El fallo del Jurado se dará a conocer dentro de los cinco días siguientes.

7.º La Dirección General de Prensa no acusará recibo de los artículos que se presenten limitándose a exponer una relación de los mismos y del nombre de su autor en el tablón de anuncios del Ministerio de Información y Turismo, una vez terminado el plazo de admisión.

8.º El Jurado del Premio «ENERO 1953», se compondrá por el ilustrísimo señor director general de Prensa o persona en quien él delegue: don Enrique Valcárcel; don José Martínez Aguiló, marqués de Vivei; don Manuel Prados López y don Raúl Sánchez Noguera, jefe de la Sección de Asuntos Generales de Prensa.

*El director general de Prensa.*

**Peletería Germana**

Abrigos, garras, astrakán, capas. Nuevos modelos. Precios fábrica. Bola, 13. Madrid.



**Se aumentará el número de cabezas de ganado para contribuir a la empresa de Centrales Lecheras**

**Los ganaderos del Valle del Tiétar ofrecen más de quinientas vacas**

En la misma sesión de la Cámara Oficial Sindical Agraria de que hemos dado cuenta a nuestros lectores en nuestro número de ayer, el vicepresidente informó que acompañando al presidente visitó los pueblos de Navalperal de Pinares y Las Navas del Marqués y acompañado del secretario, los de Piedralaves y Sotillo de la Adrada, celebrando en todos ellos Asambleas con los propietarios de ganado vacuno lechero para informarles de los acuerdos adoptados en la reunión celebrada en Avila bajo la presidencia del jefe nacional del Sindicato de Ganadería, dándoles además a conocer el contenido del decreto de la Presidencia del Gobierno de 18 de abril de 1952, sobre creación de Centrales Lecheras en Municipios de más de veinticinco mil habitantes.

Dice que en Sotillo se celebró una reunión de tipo comarcal a la que acudieron ganaderos de Fresnedilla, Higuera de las Dueñas, Escarabajosa y La Adrada, y a la reunión de Piedralaves, asistieron los ganaderos de Casaveja. Hubo mucha animación a estas reuniones, en las que en general los ganaderos prometieron aumentar el número de cabezas de ganado para poder contribuir con los mismos a la empresa común iniciada por el Sindicato Nacional de Ganadería de la construcción y sostenimiento de las Centrales Lecheras de Madrid por los propios ganaderos.

Solamente, añade, donde no encontró una favorable acogida la disposición que comenta mos y la idea propuesta por el Sindicato Nacional de Ganadería fué en la Hermandad Sindical de Las Navas del Marqués, que al parecer tienen montado su negocio los ganaderos de tal forma que casi todos ellos disponen además de despachos particulares para la venta de leche en Madrid.

Dice que puede calcularse aproximadamente el ofrecimiento de unas 500 vacas en la zona del Valle del Tiétar y de todas las existentes actualmente en Navalperal de Pinares y San Bartolomé de Pinares, pueblo este último aún pendiente de visitar pero de donde se tienen buenas referencias por haber asistido sus representantes a las diferentes reuniones de lecheros celebradas en esta capital.

A continuación el jefe de negociado de la Cámara encargado del Servicio de Suministros, expone que en visita efectuada a la Hermandad de El Tiemblo, relacionada con la poca demanda de planta del vivero, sacó la consecuencia de que ésta se debe a las nuevas disposiciones del Ministerio de Agricultura sobre plantación y repoblación de viñedos y que a causa de los trámites a realizar por los agricultores éstos no se deciden a plantar de nuevo ni a repoblar; dice que se enteró que los viveristas particulares ofrecen barbaños similares a los de nuestro vivero al precio de treinta y cinco y cuarenta céntimos unidad y que el precio fijado por esta Cámara, era el de setenta céntimos unidad, explicando que a pesar de poder vender los barbaños del vivero a este precio, la Cámara aún tendría una pér-

dida de unas diez mil pesetas, por lo cual aprovechando que dicho día se presentaron solicitando planta dos agricultores de la provincia de Burgos para plantar allí plantas oriundas de nuestra provincia en vista de los buenos resultados que les dan allí los vinos y uva de la zona de Cereberos, inició con ellos conversaciones para venderles toda la planta que necesitaran, al precio de setenta céntimos unidad, no concertando la operación en serio por tener que dar cuenta los citados agricultores a los de su término municipal de la gestión y si a aquellos les interesa lo comunicarán a la Cámara por conducto de la Hermandad de su localidad a la mayor brevedad posible.

Seguidamente por el jefe del Servicio de Crédito Agrícola se informó de los trámites actuales en que se encuentran todos y cada uno de los almacenes-graneros que han de ser construidos a través de las correspondientes Hermandades Locales, acordándose por unanimidad que para ultimar dichos trámites y con el fin de que nuestro Servicio Técnico emita los correspondientes informes previos a dicha construcción, se pase una nota a la Sección Agronómica Provincial para realizar las necesarias visitas de inspección.

**Deficiente calidad de los aceites de esta campaña**

**Sólo en Alicante, Murcia y Almería no terminó aún la siembra**

MADRID.—El Servicio de Estadística del ministerio de Agricultura nos envía la siguiente nota sobre cosechas y estado del campo en diciembre:

«Pueden darse por concluidas las operaciones de siembra de los cereales y leguminosas de otoño; sólo en pequeña extensión en las provincias de Alicante, Murcia y Almería no se han podido aún terminar por falta de suficiente humedad, aunque se espera poder ultimarlas en breve con la humedad que ha adquirido el terreno también en dichas provincias al finalizar el mes.

En general, el estado de las siembras de cereales y leguminosas es sumamente satisfactorio, habiendo mejorado durante el mes de diciembre por haber sido favorables las condiciones meteorológicas en dicho periodo. Únicamente no acusan todavía mejoría importante en su situación las siembras en los Monegros, en parte de las zonas altas de Valencia y Alicante y en la mitad sur de Murcia.

Continúa la recolección de la aceituna de almazara, con algunas interrupciones producidas por las lluvias y nieves. Se confirma la deficiente calidad de los aceites de esta campaña, así como que la cosecha será bastante

**O. N. de Ciegos**

Delegación de Avila: Tostado 7, (Sorteo del día 7 de enero) Premiado con 50 pesetas el número 059. Y con 5 pesetas los terminados en 59

**Grandes existencias y variado surtido de**  
Norias de Arados de Prensas de Trilladoras de Aventadoras de Calzos y bujes de En la fundición de Catálogo gratis  
Pedidos a Hijos de Jorge Martín, Alaejos (Valladolid)



**Sección religiosa**

ENERO

Día 9, Viernes.—Ss. Julián y su esposa Basilia, Antonio, Anastasio, Celso y Vidal.

La misa y oficio divino son de la octava de la Epifanía, con rito semidoble y color blanco.

Novena a la Sagrada Familia

PP. Paúles.—Se celebra solemne novena a la Sagrada Familia, desde el día 3 al 11 de enero.

Por la tarde, a las siete, exposición de S. D. M., estación, reario, ejercicio de la novena, bendición, reserva y adoración del Niño.

Sagrada Familia de Nazaret

Parroquia de San Vicente.—La Asociación de la Visita Dominicana, celebra solemne quinario en honor de la Sagrada Familia de Nazaret, del 7 al 11 de enero.

Por la mañana, a las ocho y media, misa en el altar de la Sagrada Familia. Por la tarde, a las siete, exposición mayor, santo rosario, ejercicio del quinario, sermón y solemne reserva.

Los sermones estarán a cargo del M. I. señor don Ricardo García y García, eanónigo magistral de la S. A. I. Catedral.

Nuestra Señora de la Portería

San Antonio.—Se celebra el ejercicio de las Salves a la Divina Portería del Cielo.

Todos los días a las cinco y media de la tarde, Corona Seráfica, exposición de S. D. M., estación, reerva y Salve Regina.

menor que la precedente, que fue extraordinaria.

Se intensifica la recolección de los agrios, manteniéndose la buena impresión sobre el volumen de la actual cosecha.

«Está casi ultimada la recolección de la patata tardía, que ha dado, en general, rendimientos normales, en particular en la mitad norte de la Península. Se inicia en las provincias más tempranas la siembra de la patata de primera época.

Prosigue el arranque de la remolacha azucarera y su entrega a las fábricas, aunque no con la rapidez que desearían los agricultores. En las provincias andaluzas más tempranas se inician las operaciones de siembra de esta raíz.

En general, los pastos, si bien habían mejorado a comienzos de mes, han quedado paralizados a causa del descenso de la temperatura».

**¡Españoles y extranjeros! ¡La Legión os espera!**

Acudid a alistaros al Banderín de Enganche de LA LEGION instalado en la Zona de Reclutamiento y Movilización, número 5 de esta capital, con la documentación siguiente:

Para los menores de 21 años: Acta de nacimiento y consentimiento.

Los mayores de 21 años, solamente firmarán declaración jurada en este Banderín.

Condiciones  
Edad: De 18 a 35, sin haber cumplido los 36.

Ser soltero o viudo sin hijos. Fuerte de constitución física. Los extranjeros informarse personalmente en este Banderín.

## La economía española vista desde el extranjero

Creach corresponsal de «Le Monde» publicó el 29 de septiembre un extenso trabajo sobre nuestro panorama económico, en el que cree ver una oposición de doctrinas y personas en favor y en contra de las intervenciones estatales en la economía, cuando se trata exclusivamente de una incidencia favorable en las condiciones económicas que ha permitido, dentro de la continuidad de las normas, aplicar medidas de liberación. Ciertas medidas de intervención estatal, ni se han impuesto nunca por el gusto de intervenir, ni se han mantenido un minuto más de lo que las circunstancias han permitido.

El periodista francés veía así nuestra economía: «El panorama económico español se ha modificado sensiblemente desde que en julio de 1951 llegaron al Poder los partidarios de una economía no controlada. El cielo fué clemente con ellos, dicen los escépticos. Es cierto que las lluvias fueron tan generosas y bien repartidas, que hoy, a la terminación del verano, los embalses contienen todavía el 60 por 100 de su capacidad. Pero también la supresión del racionamiento, la eliminación de los «stocks» y la lucha contra los que trataban de reconstruirlos, han completado los efectos de la benevolencia celeste. De cualquier modo, el dios de esta nueva abundancia no fué americano. El Congreso, como se sabe, votó el año pasado 100 millones de dólares para España, pero hasta el presente España no ha percibido un céntimo. Está gastando los últimos dólares del crédito de 62 millones y medio concedido en 1950».

«Los efectos de esta mejora general se dejan sentir, sobre todo, en la alimentación de los españoles. El índice de los precios de los productos alimenticios era al principio de verano de 740,4, frente a 762,9 en la primavera de 1951».

«Varios factores han intervenido en esta baja, en la que nadie en Madrid desestima la parte que ha tenido la política. El nivel medio de las cosechas de 1931-1935 no ha sido toda vía alcanzado, pero en lugar de los 33 millones de 1950 la recogida de trigo de 1951 se aproximó a los 48 millones de quintales, y este año está cerca de los 47 millones. En Aragón, Extremadura y Levante se están construyendo presas para la irrigación de nuevas tierras. Al mismo tiempo se intensifica la producción de abonos sintéticos. España fabrica hoy la tercera parte de su consumo. Madrid cuenta con que, de aquí a cinco años —salvo sequías catastróficas— el país podrá cubrir regularmente sus necesidades de trigo».

«Por otra parte, se han suprimido los servicios de control que regían la penuria. El mercado negro se ha hundido. Cinco millones de pesetas en multas han sido impuestos a los que trataban de reanudarlos».

«Señala en el último informe el Banco Urquijo, que la producción de acero en 1952 se calcula en 820 000 toneladas, o sea el 36 por 100 más que en 1947, aunque continúa siendo insuficiente. El millón de toneladas indispensable podrá ser alcanzado en 1954, si son modernizadas las instalaciones de Vizcaya, Asturias y Sagunto. El Gobierno ha iniciado la construcción de un nuevo horno en este último punto. El Instituto Nacional de Industria, cuyo presidente Suanzes ya no es ministro, pero que conserva toda la confianza del Caudillo, continúa preparando los planes de la futura fábrica de Avilés, que de aquí a equis años suministrará 600 000 toneladas de acero anuales. El Caudillo pone grandes esperanzas en este proyecto».

«La situación de los textiles, principal fuente industrial de divisas para España, es más brillante, con un «stock» controlado de 160.000 balas, aunque existe el peligro de que Alemania y el Japón se presenten en los mercados tradicionales de España, como se han presentado en los de Inglaterra».

«El estado de los transportes y, sobre todo, de los ferrocarriles, continúa siendo mediocre por falta de capitales. En Alemania se han comprado 200 pequeñas locomotoras, pero el resto del material continúa en un estado muy precario».

«La balanza comercial, debido a las naranjas, el aceite, las piritas y, por último, al turismo, se espera que sea positiva. El año pasado dió un saldo favorable de 172,9 millones de pesetas, frente a un saldo negativo de 1,2 millones en 1950».

### Cantero - Marmolista

Se hacen toda clase de trabajos en piedra de granito y mármol.

### Viuda de Julio Lastras

Paseo de la Encarnación  
Carretera del Cementerio. Avila

### ¿Sabía usted?

Sus gallinas estarán más alegres y coloradas y aumentarán su postura tomando AVE-SANIL, y sus mortales «diarreas» se cortarán «radicalmente» con el moderno preparado «AVECOLERIN».

## La libertad de fumar

«Libertad» de Valladolid ha publicado el interesante artículo de W. Fernández Florez que insertamos a continuación:

Ya sabéis: todo el humo que aspiréis ahora tiene autorizado su ingreso en los pulmones; es legal por sí mismo y nadie ha de pedirle la filiación. Durante varios años hubo de estar documentado y llevar su carnet. Esto ya se acabó, aunque yo no sé si al desaparecer las trabas, el acto de fumar—que al fin es un vicio—perderá en agrado, porque los vicios aumentan su tentación con las prohibiciones.

Hemos de confesar que aun en la época de más severo rigor ordenacista, todo el mundo pudo fumar cuanto quiso. El servicio de estraperlo de tabaco funcionó con una perfección a la que ya en estos momentos no debemos escatimar alabanzas. En las grandes ciudades, como en las aldeas hubo cigarrillos para cuantos los necesitaban. La cartilla de fumador no logró otros resultados notorios que las súbitas alarmas que se producían en los accesos del «Metro» entre las mujeres que expendían de ocultos pitillos sueltos o en paquetes. Algunas de ellas conocieron entonces el camino de la Comisaría; eran oscuros soldados caídos en la lucha; pero los grandes capitanes que hicieron posible la venta ilegal de las inmensas cantidades de tabaco que eran consumidas «sin permiso», nunca fueron hechos prisioneros. Ni el más hábil espionaje puede decirnos su número ni sus nombres.

Se fumó siempre y mucho, a despecho de todas las barreras. Y esto hizo abortar en mí una idea que proyectaba ofrecer a la Humanidad y para cuyo desenvolvimiento necesitaba conocer la eficacia de las restricciones impuestas por la Autoridad. Por que a mí, la cartilla de fumador me pareció una fiscalización excelente, aunque modificándola para apuntar a fines más importantes.

Dosificar los cigarrillos es una medida ocasional y casi mezquina, que no interesa y con la que casi no se logra nada. Que un Estado diga a sus súbditos cuánto pueden fumar, sólo alcanza algún sentido en determinadas crisis, como la que hemos pasado nosotros y otros muchos países de Europa. En cambio, sería trascendental y plausible que un Estado negase, en ciertas condiciones, permisos para fumar ni un pitillo. Al igual que se impone con intransigente entereza en otros aspectos de interés para la salud pública y mantiene en ac-

tividad para ello instituciones y agentes sanitarios, así debía no tasar cigarrillos, sino prohibirlos a rajatabla. Se sabe que el tabaco es un veneno. ¿Cómo se cuida descaradamente su suministro y cómo el Estado llega a convertir en una buena renta la intoxicación de sus ciudadanos? Cuesta mucho trabajo comprender esta espantosa anomalía.

La oposición al vicio y la persecución de los viciosos quizá fuese imposible por el momento; pero podía intentarse un matiz intermedio exigiendo a todo aquel que quisiera respirar humo un certificado médico, periódicamente renovado, en el que se declarase que aquel sujeto estaba en condiciones de tan sólida salud que podía nicotizarse sin daño apreciable. Y como se exigiría una severa responsabilidad a los doctores firmantes, y como, en puridad, es imposible afirmar que alguien no sufrirá perjuicios en su organismo al someterlo a esa estúpida intoxicación, y como aquellos que fuesen sorprendidos chupando un cigarrillo sin estar autorizados por los médicos y por las autoridades sanitarias serían fieramente castigados, pienso yo que algo de bueno se lograría.

Pero la experiencia de la cartilla del fumador me hace renunciar a más cavilaciones para perfeccionar mi filantrópica ocurrencia. ¡Hala!... ¡Que se envenene el que quiera, qué diablo! Al fin, también a mí me gusta el tabaco.

Quizá todo sea inútil para combatir esa manía. En ningún país del mundo se hicieron tan prolongados y extremos ensayos como en el nuestro, donde prácticamente se ha suprimido el tabaco. El benemérito organismo que realiza ese esfuerzo es la Tabacalera, y por ello merece la nacional gratitud y el perdón de sus copiosas ganancias, ¿Qué hay en

el interior de esos cilindros que nos vende? Nunca han podido ponerse de acuerdo acerca de su análisis los millares y millones de españoles que los encienden. Hubo tiempos en que se les suponía una mezcla de pelos y migas de pan, y una canción muy difundida propaló sin contradictores esta creencia. Pero después se habló de madera triturada, de hierbajos, de pelusas, de insectos tostados... Dentro de los cigarrillos aparecieron los objetos más incongruentes y las más inesperadas representaciones de los tres reinos. El indignado clamor de los fumadores, las continuas sátiras de los periódicos, toda una duradera rebelión contra tan extraños suministros fueron sistemáticamente desatendidos. Si alguna labor era tolerada, la Compañía la suprimía o la empeoraba. En cuanto a la presentación, siempre estuvimos muy lejos de esos primores que se logran en otros países y que constituyen por sí mismos una tentación. Hace poco comentaba un diario el rubor que, necesariamente ha de sentir un fumador en España al verse obligado a liar el pitillo y a mojar y a pegar con su saliva el papel. Sin duda no es una acción elegante, y puede afirmarse que si las mujeres hubiesen de realizarla, renunciarían a fumar.

La Tabacalera procuró ahincadamente por todos los medios lógicos de apartarnos del vicio: la carestía, la mixtificación, la fealdad, la toxicidad... Y, sin embargo, el número de fumadores aumenta. ¿Quién puede mejorar ese esfuerzo de la Arrendataria? Pues si nada más completo es posible intentar, y eso ha fracasado y seguimos esclavos del tabaco hasta cuando el tabaco no existe, ocupe su puesto la cartilla entre las reliquias del pasado, que con ella y sin ella los hombres continuarán ennegreciendo sus pulmones, endureciendo sus arterias y quemando un dinero de cuya escasez se lamentan.

## UN CENTENAR DE PUEBLOS DE SANTANDER ESTAN BLOQUEADOS POR LA NIEVE

El temporal en Reinosa

REINOSA.—Continúa con toda intensidad el temporal de nieve. Más de un centenar de pueblos de este partido judicial se hallan bloqueados. Sigue paralizado el ferrocarril de La Robla, por cuya causa se presenta en esta población el problema de la escasez de carbón para usos domésticos. Sobre la superficie helada del pantano del Ebro, en la zona de Arija, hay una capa de treinta centímetros de nieve.

Desde primeros de año permanece cerrada al tránsito la carre-

tera Santander-Palencia, que se venía utilizando por los camiones para el transporte de mercancías de Santander a Madrid.

El tráfico por la carretera Teruel-Zaragoza interrumpido

ZARAGOZA.—A causa del temporal de nieve está interrumpido desde la tarde del pasado día 5 el tráfico de la carretera de Teruel a Zaragoza. La violencia de la nieve y ventisqueros fué tal en Mainar y Villarreal que hasta hoy no se confía en dejar practicable dicha carretera, a pesar de los esfuerzos que se realizan.

También se ha recibido en el

## KALEIDOSCOPIO

Sopa de letras

- Marcas de licores:  
1.—HOQUIMACTA  
2.—CENOAD  
3.—CLERABOLA  
4.—CEQOMD  
5.—BRONESO  
6.—CITENIDEBEN  
7.—SANCEDA  
8.—RODANFUD  
9.—CLESATALAN  
10.—TENIRACONE

(Solución a la última «sopa de letras»: Postres):

1. Mantecados. 2. Turrón. 3. Crema. 4. Bizcocho. 5. Pasteles. 6. Flan. 7. Tarta. 8. Fruta. 9. Natillas. 10. Queso.

—¿Cree usted que si Moliere viviese hoy tendría más éxito que usted?

—Y más que nadie —repuso Roussin—. Como que sería el único autor que tendría 330 años.

En un juicio:

El juez: —¿Por qué metió usted la mano en el bolsillo de la víctima?

El procesado: —Porque hacía mucho frío, señor.

En un periódico de Méjico ha aparecido el siguiente anuncio por palabras:

«Hombre joven, a punto de contraer matrimonio, desearía establecer relaciones con hombre maduro y experimentado capaz de disuadirle de su idea.»

—Ha estado aquí un caballero que ha dicho que venía a proponerle una paliza.

—¿Y qué le has contestado?

—Pues que lo sentía mucho, pero que no estaba en el despacho.

¿Lo sabía usted?

Los chinos que residían en Siam pagaban cada tres años un impuesto personal, y el recaudador, a medida que iba cobrando, iba atando la muñeca con una cuerda y en el nudo ponía un marchamo sellado. Este curioso brazaete constituía el recibo que atestiguaba haber pagado la contribución correspondiente; si el chino lo perdía o se desprendía de él, tenía que volver a pagar.

Gobierno Civil un comunicado del puesto de la Guardia Civil de Daroca, dando cuenta de que se hace con dificultad el tráfico por la carretera de Madrid a Barcelona y que ha quedado interrumpido el tránsito por las carreteras que unen a Daroca con Usés, Molina de Aragón, Villarreal y Villar de los Navarros.

(Continuación)

Los sufrimientos de conciencia en la sociedad actual

Las dificultades económicas no son, con todo, las únicas que el hombre experimenta en la sociedad actual. Frecuentemente en conexión con ellas surgen dificultades de conciencia, sobre todo para el cristiano que trata de vivir conforme a los dictámenes de la ley natural y divina. La conciencia, a la cual debería confiarse en máxima parte el restablecimiento y la salvación, viene así a ser condenada a íntimas torturas por los mantenedores de la concepción impersonal de la sociedad. Es ésta, tal vez, la distancia mayor que la obra de socorro del hombre alcanza en su apartamiento del divino modelo.

La sociedad moderna, en efecto, que quiere prever y organizarlo todo, choca, a causa de su concepción mecánica, con lo que vive y con lo que por eso no puede sujetarse a cálculos cuantitativos, y más concretamente, con los derechos que el hombre ejercita conforme a su naturaleza bajo su única responsabilidad personal, es decir, como autor de nuevas vidas, de las que él sigue siendo siempre el principal tutor. Estos conflictos íntimos entre sistema y conciencia suelen velarse con los nombres de: la cuestión de la natalidad y el problema de la emigración.

Cuestión de la natalidad y problema de la emigración

Cuando los esposos pretenden ser fieles a las

## La Navidad cristiana, grande esperanza de salvación

(Radiomensaje de Su Santidad el Papa Pío XII en la víspera de la Navidad de 1952)

(TEXTO OFICIAL)

leyes intangibles de la vida establecidas por el Creador, o cuando para salvaguardar esta fidelidad tratan de abandonar las estrecheces que les aprietan en su patria y no encuentran otro remedio que la emigración—en otros tiempos sugerida por el ansia del dinero, hoy frecuentemente impuesta por la miseria—, he aquí que tropiezan, como contra una ley inexorable, con las medidas de la sociedad organizada, con el mero cálculo que ha fijado ya cuantas personas en determinadas circunstancias puede o debe alimentar una nación en el presente o en el porvenir. Y a base de cálculos presupuestarios se trata de mecanizar también las conciencias: de aquí las disposiciones públicas para regular la natalidad, la presión del aparato administrativo de la llamada seguridad social, el influjo ejercido sobre la opinión pública en el mismo sentido, y, finalmente, el derecho natural de la persona a no ser impedida en la emigración o inmigración, no reconocido o prácticamente anulada con

el pretexto de un bien común falsamente entendido o falsamente aplicado, pero que disposiciones legislativas o administrativas sancionan y dan por bueno.

Estos ejemplos bastan para demostrar cómo la organización inspirada por el frío cálculo, en su empeño de aprisionar la vida entre los estrechos marcos de cuadros fijos, como si fuese un fenómeno estático, viene a ser negación y ofensa de la vida misma y de su carácter esencial, que es el dinamismo incesante que le ha comunicado la naturaleza y se manifiesta en la variadísima gama de las circunstancias individuales. Sus consecuencias son muy graves. Numerosas cartas que nos llegan revelan la aflicción de cristianos dignos y probos cuya conciencia se ve atormentada por la rígida incompreensión de una sociedad inflexible en sus ordenaciones, que a manera de máquina se mueve conforme al cálculo, pero sin compasión atropella y pasa

por encima de los problemas que personal y profundamente les tocan en su vida moral.

Ciertamente, Nos no negaremos que tal o cual región esté al presente afectada por una relativa sobrepoblación. Pero querer salir del paso con la fórmula de que el número de los hombres debe reglamentarse según la economía pública, equivale a derribar el orden de la naturaleza y todo el mundo psicológico y moral unido con ella. ¡Qué error sería echar a las leyes naturales la culpa de las angustias presentes, siendo manifiesto que éstas se originan de la falta de solidaridad de los hombres y de los pueblos entre sí!

Opresiones y persecuciones

Las conciencias sufren, además, hoy día otras opresiones. Por ejemplo: donde se les imponen a los padres, contra sus convicciones y su voluntad, los educadores de sus hijos, o cuando se hace depender el acceso al trabajo o al lugar del trabajo de la afiliación a determinados partidos o a organizaciones que proceden del mercado del trabajo. Semejantes discriminaciones son síntomas de una idea inexacta de la función propia de las organizaciones sindicales y de su fin propio, a saber: la tutela de los intereses del obrero asalariado en el seno de la sociedad actual, transformada cada vez más en anónima y colectivista. En efecto, ¿cuál es la meta esencial de los sindicatos sino afirmar prácticamente que el hombre es el sujeto y no el

(Continuará)

## Ecos de sociedad

Natalicio

Ha dado a luz felizmente una niña a la que serán impuestos en el Bautismo, los nombres de María Adoración de los Reyes, la esposa de don Félix Hernández, funcionario de la Excma. Diputación provincial (de soltera Emiliana Vitores). Enhorabuena.

Necrológicas

Ha fallecido cristianamente en Mingorría el Secretario del Ayuntamiento, don Vidal Nieto García, persona que gozaba del afecto de sus convecinos a los que prestaba los servicios propios de su cargo con amabilidad, comportándose respecto al Municipio con acrisolada honradez y máxima competencia. Mañana tendrá lugar en dicho pueblo la Misa de entierro y el sepelio de sus restos mortales. Enviamos nuestro pésame a su viuda, doña Benedicta Alvarez Nieto, y demás familiares, y rogamos a nuestros lectores que le encomienden a Dios.

También recibió cristiana sepultura en Mengamuñoz, concurrendo al sepelio numerosas personas, doña Petra Montero Trujillano, viuda de Maganto, quien en su avanzada edad conservaba el cariño a que se hizo acreedora de cuantas personas la trataron por su virtud y excelentes cualidades. Hacemos presente nuestro pésame a sus familiares y rogamos a nuestros lectores una oración por el alma de la señora fallecida.

Aniversarios

Se cumple el primero, tercero y cuarto aniversario, respectivamente, del fallecimiento de don Pablo Hernández de la Torre Serrano; la señorita María del Pilar Cruces Santuste Minguito, y doña Valentina Martínez de Tejada.

Por el eterno descanso de sus almas se han celebrado diversos sufragios en distintos templos de esta capital.

Renovamos nuestro sentimiento a las respectivas familias de estos finados (q. e. p. d.).

## Registro Civil

Nacimientos.—María Adoración de los Reyes Hernández Vitores, en Fivasa, núm. 10; Jesús Fernández Gutiérrez, en el Hospital Provincial.

Matrimonios.—Victoriano González Pérez con Soledad Jiménez López, en San Vicente.

Defunción.—Emilio Herráez Lastras, de 4 años de edad, en la Estación de Guimorcondo.

NECESITO corral o huerto pequeño. Razón: Carmelo Hernández, Granizo, 25.

## CARTILERA

Espectáculos anunciados

Cine Gredos.—«El terror del rancho» (1).

Gran Cinema.—«La danza del corazón» (2).

Teatro Principal.—«Jugar con fuego» (3).

Moralidad.—(1) Todos, incluso niños. (2) Jóvenes. (3) Mayores. (4-R) Mayores, con reparos. (4) Gravemente peligrosa.

## La Fiesta de la Sagrada Familia

La Asociación Católica de los Padres de Familia de Avila celebrará su fiesta tradicional el próximo domingo, día 11, con el siguiente programa de actos:

A las nueve de la mañana el excelentísimo y reverendísimo señor Obispo doctor don Santos Moro Briz, celebrará Misa de comunión general en la iglesia parroquial basilica de los Santos Mártires Vicente, Sabina y Criseta.

Por la tarde, a las siete, en la misma iglesia, la Asociación costea la función eucarística que se celebra y en la que ocupará la sagrada cátedra el muy ilustre señor don Ricardo García García, magistral de la S. A. I. Catedral y consiliario de la Asociación.

A las doce de la mañana en la Casa de Acción Católica, sesión de estudio por el secretario de la Asociación, don Saturnino Martín, sobre el tema «La Asociación y el Deporte» y en la que al final podrán argumentar o preguntar cuantos asociados lo deseen.

## La nieve de las aceras

Nota de la Alcaldía

Se recuerda una vez más a los vecinos de la ciudad, la obligación que tienen de limpiar de hielo y nieve las aceras de sus casas y fincas urbanas en general (tiendas patios corrales, jardines, etc.) según dispone el artículo 575 de las Ordenanzas Municipales.

Esta obligación alcanza igualmente a los centros oficiales, instituciones particulares, centros y comunidades religiosas.

## OBSEQUIOS

La Editorial «Senén Martín» (impresión y encuadernación) en que se edita nuestro DIARIO, ha tenido la atención de obsequiarnos con un bonito almanaque para el año 1953, que comenzamos, anunciador de sus importantes talleres tipográficos.

También hemos recibido artísticos almanaques para este año que el representante de la importante firma «Pedro Domecq» de

## LA DIRECCION DE COPACABANA

agradece muy sinceramente a sus amistades y público en general la gran acogida que han dispensado a esta Cafetería.

Al mismo tiempo comunica que próximamente y una vez pasadas las apreturas lógicas del momento, empezaremos a servir los

## DESAYUNOS - MERIENDAS Y MEDIASCENAS

que unido con el café esperamos hacerlo la especialidad de esta casa.

## Dos metros y cuarto de nieve en el puerto de la Bonaigua, donde la temperatura es de 18 grados bajo cero

Otra vez ha quedado interrumpido el tráfico ferroviario con Asturias

MADRID, 8.—Según las informaciones que llegan a esta capital, continúa entrando en España nuevas oleadas de aire frío continental, que se traducen en inten-

## Un desfaldo de cerca de un millón de pesetas descubierto por la Policía

Fué denunciado por dos ingenieros de una Empresa de Construcciones

MADRID, 8.—Los ingenieros de Caminos don José Cañamón y don Jaime Ruiz denunciaron a los agentes de Policía de la Brigada de Investigación Criminal que en los libros de Contabilidad de la Empresa de Construcciones a que pertenecen parecía que se observaban ciertas irregularidades.

Hechas las oportunas averiguaciones por los agentes mencionados, se ha podido comprobar que, el gerente de la referida empresa, Antonio Cabezas, dejó de consignar ingresos en los li-

bras nevadas en los Pirineos, cordilleras Cantábrica e Ibérica y precipitaciones en la costa Norte, especialmente en las vascongadas, Fbro. Cataluña y Baleares.

2,50 metros, en la Bonaigua BARCELONA, 8.—Prosigue el régimen de copiosas nevadas en los Pirineos catalanes y de bajas temperaturas en toda la región.

En el puerto de la Bonaigua, la capa de nieve alcanza ya una altura de dos metros y 250 centímetros, mientras el termómetro marca una temperatura de dieciocho grados bajo cero.

También en esta capital persiste el frío y esta mañana marcaba el termómetro una temperatura de tres grados bajo cero.—(Cifra).

bros de contabilidad por valor de un millón de pesetas, aproximadamente, habiendo huido después al extranjero.

Como cómplice de estas operaciones ilícitas, ha sido detenido el empleado José Ricardo Montoro Madrid.—(Cifra).

## GRAN CINEMA MAÑANA RIGUROSO ESTRENO de la película que todo Avila debe ver EL JUDAS

Recomendada por las altas jerarquías eclesiásticas Declarada de interés nacional Tolerada para todos los públicos A LAS 7,30 Y 10,45

Publicidad ALMANZOR

Jerez de la Frontera, ha tenido la amabilidad de regalarnos, con artísticos cromos de ambiente andaluz.

Quedamos muy reconocidos a estas deferencias.

FARMACIAS DE GUARDIA EN ESTA SEMANA

Guerras, Plaza de José Tomé. Apartado, Avda. José Antonio

Ha continuado sus tareas en el día de hoy el Consejo Comarcal de F. E. T. y de las J. O. N. S., habiendo asistido los consejeros a una charla sobre Educación Nacional que pronunció el delegado provincial, don José Gállego Recio, y a continuación una conferencia sobre asuntos sindicales el delegado, señor Gutiérrez Abello.

Los consejeros fueron recibidos luego en el despacho de la Jefatura por el jefe provincial y gobernador civil, despachando igualmente por separado con los Delegados provinciales de los distintos servicios.

Esta tarde ha pronunciado una conferencia sobre Educación Primaria la inspectora jefe, doña María Antonia Ruiz; don Marino

## Gabinete Electro-Radiológico Dr. Tomé

Rayos X (fijo y portátil). Tomografías de pulmón. Radioterapia profunda. Corrientes. Diatermia. Onda corta (fijo y portátil).

Rayos Ultravioleta e Infrarrojos

(Viene de 2.ª página)

Mañana, el doctor Zafer Rifai visitará el Escorial, siéndole ofrecido un almuerzo por la Diputación Provincial. Por la tarde hará una visita al Valle de los Caídos. A las ocho se celebrará una recepción en su honor en la Legación de Siria en Madrid.

Por la noche, el ministro español de Asuntos Exteriores ofrecerá una cena a su colega sirio en el palacio de Viana.

El domingo visitará Toledo, y el lunes saldrá en avión para Granada, en donde permanecerá hasta el miércoles, 14, en que regresará a Madrid.—(Cifra).

del Pozo, jefe de los Servicios Provinciales de Ganadería habló sobre problemas de fomento pecuario, y el ingeniero señor Ximénez de Embúm, jefe del Departamento de Seminarios expuso los problemas forestales de la comarca. Seguidamente continuaron los consejeros despa- chando con el jefe provincial del Movimiento y delegados provinciales, terminando además los trabajos de ponencias y sobre Planes Trienales, de los que habló ayer el director, don Ramón Hernández en el pleno del Consejo, que mañana será clausurado.

Nota de la Jefatura Provincial

El próximo domingo día 11 y por celebrarse en esta capital el Día de la Falange de Avila, se hace público, que para facilitar el traslado a ella de cuantos afiliados o abulenses deban o deseen hacerlo, funcionarán en este día todos los autobuses diarios que enlazan la capital con la provincia.

El jefe provincial.

PASTOS INVIERNO Inmejorables para vacas, vando. Sur provincia Avila. Informes: Apartado 343. Madrid.

## Sánchez Prieto MEDICO

Piel — Venéreas — Sífilis Consulta de tres a cuatro y media de la tarde. Duque de Alba, 4, 2.º

## ¡Fumadores! ¡Bebedores!

EL DESINTOXICANTE «19» purifica de tóxicos hasta eliminar el vicio. Vitamínico, vigorizante inofensivo. En Farmacias.

†

SEGUNDO ANIVERSARIO

Rogad a Dios en caridad por el alma de  
EL SEÑOR

**Don Eleuterio Sánchez Hernando**

Que falleció en Muñosancho el día 10 de enero de 1951  
Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S.

D. E. P.

Su apenada esposa doña Teresa Díaz Rodríguez; hijos doña Brígida, doña Iluminada, don Arsenio, don Pablo y don Domingo (Teniente de Artillería); hijos políticos don Mateo Gómez, don Iluminado Sánchez, doña Alejandra García, doña Herminia Rodríguez y doña Pilar Guisjarro; hermanos, hermanos políticos, nietos, sobrinos y demás familia,

Suplican una oración por su alma y la asistencia al funeral que se celebrará el día 10 del corriente a las once en la iglesia parroquial de Muñosancho.

†

Rogad a Dios en caridad por el alma de  
El señor

**DON VIDAL NIETO GARCIA**

SECRETARIO DEL AYUNTAMIENTO DE MINGORRIA (AVILA)

Ha fallecido en el día de hoy. A los 65 años de edad  
Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

D. E. P.

Su desconsolada esposa doña Benedicta Alvarez Nieto (Maestra jubilada); hermano don Vicente Nieto (Factor de la RENFE); hermanos políticos, sobrinos, primos y demás familia,

Al participar a sus amistades tan sensible pérdida, les ruegan le tengan presente en sus oraciones.

La misa se celebrará mañana día 9 a las once y acto seguido la conducción del cadáver.

Mingorría, 8 de enero de 1953